

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 1 апреля 1982 года

№ 40 (5493)

Цена 2 коп.

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ГОЧИНА

Все — на субботник

Активное участие в коммунистическом субботнике примут все как один труженики совхоза «Яйский». Таскания штаба по проведению праздника труда определен фронт работ каждому производственному участку, каждой бригаде.

На своих рабочих местах будут трудиться дюряки и скотники. Тщательной подготовкой техники к весенним полевым работам займутся механизаторы хозяйств.

Работники автогаражи будут готовить автоспарк к проведению техосмотра.

Служащие и работники административно-управленческого персонала поработают на машинном дворе, займутся счисткой машин и механизмов от снега, часть из них будет работать на ремонте телевизора.

Всего в субботнике примут участие более 600 человек. Около двух тысяч заработавших на субботнике денег будет отчислено в Фонд пятилетки.

А. АРХИПОВ,
начальник штаба по проведению пленинского коммунистического субботника совхоза «Яйский».



Коллектив Яйского энергоучастка дистанции контактной сети по итогам соревнования постойянно добивается высоких показателей вот уже на троллейбусной линии. Коллективу недавно присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Участок железнодорожного пути, обслуживаемый работниками энерго-

участка, считается лучшим на перегоне станция Болотная — Марийск. Несомненный вклад в успех коллектива вносит мастер Степан Андреевич Кузнецов. Более двух лет спустя он отдал любвиому делу и заслужил почётную награду — звание «Заслуженный труженик труда».

На снимке: С. А. Кузнецов.

Фото: А. Архипов.

20 июня — выборы в местные Советы народных депутатов

По завещанию в районном комитете партии состоялся семинар-совещание, посвященное предстоящим выборам в местные Советы народных депутатов. На совещание были приглашены секретари первичных партийных организаций района, советские работники.

Об организационных вопро-

ма КПСС Г. П. Карбышев, секретарь поселкового Совета Г. М. Понкратова.

Председатель районного комитета народного контроля И. А. Немчинкин рассказал о проведении отчетов в группах и местах народного контроля.

ИАШ КОРР.

Ударный месячник по выполнению перспективы

На полях района

73083 тонны.

Ход выполнения перспективы на полях характеризуется следующими показателями: в первой колонке — задание хозяйством по вывозке перспективы, во второй — фактическое его выполнение [в тоннах], в третьей — в процентах.

«Победа» 10000

«Форвард» 20000

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 15000

«Улановский» 25000

«Яйский» 30000

«А. Суджанский» 500

«Марьевский» 15000

«Ильинский» 10000

Бесовецкий

откосовсовхоз 25000

По району 150000

6866	68,6
6564	32,8
12186	81,2
10492	41,9
25208	84,0
0	0
10125	67,9
14112	114,1
160	0,6
73083	47,1

Более 70% выполнено органическим удобрений, хотя пока они единичны хозяйствами района.

Определившись с объемами «Сельхозхимии» работает также в совхозе «Яйский», на счету которого 21689 тонн органических удобрений, доставленных на поля.

В оставшиеся дни ударно-массового месячника надо активизировать эту работу с тем, чтобы максимально приблизиться к выполнению задания.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ИДУТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ.

1 стр.

ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ — ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД, ПОИСК, МАСТЕРСТВО (МАТЕРИАЛЫ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ).

2—3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА / СМОТР ДЕТСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИКИ

4 стр.

Идут проверки готовности к весне

Если завтра в поле

Рейд

С 29 марта в районе проводятся проверки подготовки хозяйств к началу полевых работ. В составе рейдов бригады — специалисты инженерной и агрономической служб производственного управления сельского хозяйства и других районных организаций, а также представители соревнующихся хозяйств.

Совхоз «Первомайский». За последние годы в этом хозяйстве произошли довольно заметные сдвиги в повышении культуры земледелия. На научной основе проведены бонитировка почв пашни, или качественная оценка. Проделана немалая работа по упорядочению севооборотов. Возделываются перспективные сорта зерновых, такие, как «Инада», «Киртышанка». Сформирована организация труда на различных производственных участках, как, например, создание безнадежного звена на выращивании картофеля и т. д. Результаты целенаправленной работы незамедлительно сказываются. В минувшем году в среднем по совхозу урожайность зерновых была выше общегородинского показателя — 11,2 центнера.

Как СЭП-3,6? Колхоса забыты прошлогодней грязью, их трудно даже позернуть, о смазке и говорить не приходится. Сколько же времени потребуется механизатору, чтобы привести ее в рабочее состояние? Комиссии было указано на просчеты в подготовке лущильников (отдельные зернья остались незаточенными, не все колоса подогнаны).

Оставляет желать лучшего подготовка посевных и почвообрабатывающих машин в Данковском отделении. Ремонт их произведен.

Но из-за отсутствия отдельных запасных частей готовыми ими назвать нельзя. Из-за отсутствия шайб нет возможности отрегулировать подачу зерна в семитроводы.

На приближку платы в отделении предусмотрено запустить семь сцепок. Практически подготовлено лишь четыре. Не хватает подшипников.

Особую тревогу вызывает готовность плугов. Всем данковцам необходимо произвести весенний пахоты почты на 1000 гектарах. Из одиннадцати же плугов практически пригодны к делу только шесть. Нет стоков, болтов. Несколько лучше с навесными плугами: из четырех не готов один из-за сломанной стойки.

Не смогут выйти в поле и все культиваторы! Проблема та же: нет стоков, болтов. Несколько лучше с навесными плугами: из четырех не готов один из-за сломанной стойки.

И хотя со слов главных специалистов: хозяйств, секретаря парткома М. Я. Чипитина, управляющих отделениями, в совхозе проводятся смотряния, оцениваются труда, в целом по совхозу из 21 отремонтировано пока 15. Не готов к работе один лущильник.

Определенную работу предстоит провести механизаторам совхоза по подготовке тракторных сцепок. Только в первом отделении они подготовлены почти полностью. А в целом по совхозу из 21 отремонтировано пока 15. Не готов к работе один лущильник.

Особо хотелось бы остановиться на ремонте тракторов. И если с колесными депо обстоят более-менее благополучно, то есть из 45 хотя завтра могут выйти в поле 40, то с гусеничными погружены: готовы 50 процентов.

Надо отдать должное оптимисту первомайцев, которые уверены, что задержки комиссии были вызваны рядом существенных замечаний. Так, например, из имеющихся девяти сцепок, по отчетным данным, подготовлены все. Но можно ли считать готовой к работе вот такую сцепку,

всех марок совхозу потребовано быть еще тридцать три механизатора. Стоит заметить, что в нынешнем году здесь было организована учеба механизаторских кадров, где одиннадцать человек повысили квалификацию. А это — немаловажный фактор в повышении производительности труда и его эффективности.

При проверке семенного фонда рейдовой бригадой была отмечена с положительной стороны организация хранения семенного картофеля в первом отделении. По словам управляющего отделением А. А. Титова, отхода семян почти не будет, максимум процентов 10—12.

Что же касается зерновых, то в складских помещениях не наведен должный порядок. Нет табличек с характеристикой той или иной культуры. Указывается комиссии на невыровненность зерна. Вообще с семечками никак в совхозе, как и в других хозяйствах района, из-за неблагоприятных погодных условий прошлого года дело обстоит несколько хуже. По хозяйствам нет и половины семян, отвечающих требованиям первого и второго класса. 150 тонн пшеницы подлежит обмену.

Обсуждение итогов проверки готовности хозяйств к началу весенних работ проходило в кабинете главного агронома. Инженерной службе совхоза указано на нерасторопность в обеспечении хозяйств запасными частями: «Заводы надо не только подавать, но и систематически контролировать. Двери открываются только, кто стучится».

И хотя со слов главных специалистов: хозяйств, секретаря парткома М. Я. Чипитина, управляющих отделениями, в совхозе проводятся смотряния, оцениваются труда, в целом по совхозу из 21 отремонтировано пока 15. Не готов к работе один лущильник.

Определенную работу предстоит провести механизаторам совхоза по подготовке тракторных сцепок. Только в первом отделении они подготовлены почти полностью. А в целом по совхозу из 21 отремонтировано пока 15. Не готов к работе один лущильник.

Надо отдать должное оптимисту первомайцев, которые уверены, что задержки комиссии были вызваны рядом существенных замечаний. Так, например, из имеющихся девяти сцепок, по отчетным данным, подготовлены все. Но можно ли считать готовой к работе вот такую сцепку,

всех марок совхозу потребовано быть еще тридцать три механизатора. Стоит заметить, что в нынешнем году здесь было организована учеба механизаторских кадров, где одиннадцать человек повысили квалификацию. А это — немаловажный фактор в повышении производительности труда и его эффективности.

Т. АНДРЕЕВА.

ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ — ВДОХНОВЕННЫЙ

Как уже сообщалось, 24 марта состоялась десятая сессия районного Совета народных депутатов с повесткой: «Отчет о работе исполнкома районного Совета народных депутатов за 1981 год».

Сегодня мы публикуем изложение доклада и выступлений на сессии.

Из доклада В. М. КУПРИНА — председателя райисполкома

В отчетный период местные Советы народных депутатов под руководством районной партийной организации сосредоточивали усилия трудовых коллективов по дальнейшему развитию общественного производства, повышению его эффективности, улучшению качества всей работы, усилению борьбы за экономию топливно-энергетических и материальных ресурсов.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования трудающихся района добились определенных успехов в экономическом и социальном развитии. По итогам первого года одиннадцатой пятилетки два трудовых коллектива завоевали классные места во Всесоюзном и областном соревновании.

Переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награжден колхоз «Родина», выполнивший все производственные показатели 1981 года по сдаче государству продуктов сельского хозяйства.

Победителем в областном соревновании признано Яйское дорожное ремонтно-строительное управление.

В прошлом году объем реализации промышленной продукции возрос на 810 тыс. рублей, производство деловой древесины возросло до 262 тыс. куб. метров, пиломатериала — до 117 тыс. куб. метров, швейных изделий изготовлено на 9 млн. 850 тыс. рублей, нерудных строительных материалов — до 63 тыс. куб. метров, пива и безалкогольных напитков — 319 тыс. декалитров, хлеба и хлебобулочных изделий — до 6800 тонн.

Осуществлялась механизация и автоматизация производственных процессов, внедрялась новая техника и передовая технология. Освоен и начат серийный выпуск более 40 наименований новых видов продукции.

Вместе с тем, многие предприятия работали ниже своих возможностей, не выполняли установленные задания по производству и реализации промышленной продукции. Среди них — швейная фабрика «Восток», лесокомбинат, текстильно-ткацкий завод, районное производственное управление бытового обслуживания населения.

В отчетный период организаторская работа райисполкома по выполнению постановления второго пленума обкома КПСС в части увеличения производства продукции питания охватывала широкий круг проблем.

В целях увеличения сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах райисполкомом уделялось большое внимание проведению в них комплекса мероприятий по повышению плодородия почв и устойчивости земледелия.

Райисполкомом были рассмотрены вопросы и намечены меры повышения культуры земледелия, увеличения производства зерна, кормов, картофеля и овощей, использования сорняков земель, повышения качества производимой продукции.

Установлен спрятой контроль за их исполнением. С этой целью

исполком районного Совета систематически заслушивал руководителей сельскохозяйственных предприятий о их организаторской работе по выполнению принятых решений.

В прошлом году на всей площади посева введены более совершенные севообороты, увеличены сортовые посевы зерна и картофеля, 80 процентов семян зерновых внесены в почву первым и вторым классом, полностью были вспаханы зябь и пары, на 50 тыс. тонн больше предыдущего года вывезено органических удобрений.

Однако в сложных погодных условиях прошлого года из-за сильной засухи не удалось получить запланированную отдачу от проведенной работы в земледелии.

По этой причине колхозы и совхозы района не выполнили установленные задания производства и заготовок основных продуктов полеводства. Урожайность зерновых культур составила 11,0 центнера с гектара, при плане 14. По-прежнему велика контрастность в урожайности даже соседствующих хозяйств.

Не достигнуто существенных изменений в увеличении урожайности картофеля и овощей и валовом сборе этих культур в колхозах и совхозах.

Нелегким был прошлый год и для животноводов района. Благодаря неотложным мерам, принятым бюро обкома КПСС и облисполкомом, советскими и сельскохозяйственными органами, при значительной помощи промышленных предприятий, организаций и население городов проведена большая работа по заготовке и сохранности кормов, обеспечению ими имеющегося поголовья скота.

В целом по району выполнен план по заготовке грубых кормов, силоса и витаминно-травяной муки, что дало возможность животноводам района устойчиво работать в течение зимы и произвести дополнительно за 5 месяцев 378 тонн молока и 127 тонн мяса, по сравнению с зимой 1980—1981 года.

Все это позволило на 1 января 1982 года выполнить план выходного поголовья крупного рогатого скота, коров и свиней, увеличить их количество по сравнению с прошлым годом. Предприятия района обновили десятки моделей жакетов одежды, трикотажа. Улучшилось их качество и эстетическое оформление.

Успешно справились с социалистическими обязательствами и установлениями планами выпуска товаров для населения в 1981 году пивзавод, предпринятие химической промышленности, лесокомбинат, районное производственное управление бытового обслуживания населения.

Вместе с тем, плановые задания по производству товаров народного потребления в целом по району выполнены в прошлом году только на 98,6 процента. Недодано на 900 тыс. рублей швейных изделий, простейших предметов домашнего обихода, в которых очень нуждается население.

Еще низкая производительность земли, занятой сенажными травами, а также естественных угодий. Третье место занятыми в прошлом сене и сенаже — неклассные. На брошающихся полях полночины лишь один укос, низкая отдача поливного пастбища.

Многое будет зависеть от всесторонней подготовки и организации производственного проведения вспенинга сева. К сожалению, в этом деле допускаются

старые ошибки: мало поднято с осени ранней зяби — всего около 15 процентов, на 1 марта имеется кондиционных семян лишь 75 процентов, в том числе первого и второго класса всего 46 процентов. Особенно плохо ведется подготовка семян в Вознесенском откормсовхозе. Медленно идет вывозка органических удобрений, отстает от графика ремонт тракторов, посевной и уборочной техники, во многих совхозах и колхозах еще не хватает механизированных кадров.

Производственному управлению сельского хозяйства, «Сельхозтехнике», «Сельхозхимии» необходимо в оставшиеся до весенне-полевых работ дни завершить работы по доведению семян до высоких посевных кондиций, подготовке техники, созданию специализированных отрядов и звеньев. Строго соблюдать технологию на весенне-полевых работах.

Отчетный период характерен дальнейшим повышением организаторской роли местных Советов в руководстве постоянно развивающимся производством товаров народного потребления, улучшения торгового и бытового обслуживания населения.

Райисполком повысил требовательность к промышленным предприятиям, их хозяйственным руководителям за то, чтобы к вопросам увеличения выпуска, расширения ассортимента и повышения качества товаров народного потребления было приковано всеобщее внимание.

В прошлом году райисполком впервые утвердил сводный план производства этих товаров на 1981 год по всем предприятиям, независимо от ведомственной подчиненности.

Выполнение плана находилось под постоянным контролем исполнкома районного Совета, его органов и депутатов.

Обеспечены опережающие темпы производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в общем выпуске промышленной продукции.

Предприятия района обновили десятки моделей жакетов одежды, трикотажа. Улучшилось их качество и эстетическое оформление.

Успешно справились с социалистическими обязательствами и установлениями планами выпуска товаров для населения в 1981 году пивзавод, предпринятие химической промышленности, лесокомбинат, районное производственное управление бытового обслуживания населения.

Вместе с тем, плановые задания по производству товаров народного потребления в целом по району выполнены в прошлом году только на 98,6 процента. Недодано на 900 тыс. рублей швейных изделий, простейших предметов домашнего обихода, в которых очень нуждается население.

Допускали отставание по сумме, номенклатуре и ассортименту лесокомбината, швейной фабрики «Восток». Невыполнение планов по производству товаров народного потребления на этих предприятиях стало явление постоянным.

В 1981 году обеспеченно

выполнение основных плановых заданий по росту товарооборота в государственной и кооперативной торговле.

Годовой план товарооборота выполнен досрочно, сверх плана продано товаров населению на 555 тыс. рублей. Весомый вклад в успешное выполнение плана внесли торговые предприятия района, Тайгинского ОРСа, аптекоуправления и ряда других.

В отчетный период продолжена определенная работа по улучшению материально-технической базы торговли, открыта столовая на хлебокомбинате (24 посадочных места), два магазина в п. Безлесном, введен универмаг на 25 рабочих мест.

На 1982 год перед райисполкомом, торговыми организациями района стоят серьезные задачи. Необходимо обеспечить выполнение напряженного плана товарооборота в сумме 32070 тыс. рублей, с ростом на 5,6 процента.

Особое внимание следует уделять развитию и дальнейшему улучшению организаций общественного питания на предприятиях района.

Вместе с тем, управление бытового обслуживания, сельские и поселковые Советы допустили отставание в выполнении заданий по развитию службы быта. Не организовано образцовое обслуживание населения в комплексном приемном пункте с. Вознесенки. Лесокомбинат не предоставил помещение под организацию комплексного приемного пункта при предприятии.

Велико количество комплексных приемных пунктов, невыполняющих план, не полностью удовлетворяется спросом населения, особенно сельских жителей. Недостаточно принимается мер по дальнейшему развитию материально-технической базы.

Осуществляя программу повышения уровня жизни, исполнком районного Совета большое внимание уделял вопросам улучшения жилищных условий, всемерному развитию и совершенствованию коммунального обслуживания населения, повышению степени благоустройства рабочего поселка и сел района.

В 1981 году введенено жилых домов общей площадью 12,2 тыс. квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия более 500 семей.

Сегодня более одной трети домов строятся по типовым проектам, с усовершенствованной планировкой квартир. В сельской местности введенено 6,4 тысячи квадратных метров, что улучшило застройку одиночно-двухквартирными домами с необходимым благоустройством и надворными постройками.

Сегодня более одной трети домов строятся по типовым проектам, с усовершенствованной планировкой квартир. В сельской местности введенено 6,4 тысячи квадратных метров, что улучшило застройку одиночно-двухквартирными домами с необходимым благоустройством и надворными постройками.

Вместе с тем, плановые задания по производству товаров народного потребления в целом по району выполнены в прошлом году только на 98,6 процента.

Недодано на 900 тыс. рублей швейных изделий, простейших предметов домашнего обихода, в которых очень нуждается население.

Допускали отставание по сумме, номенклатуре и ассортименту лесокомбината, швейной фабрики «Восток». Невыполнение планов по производству товаров народного потребления на этих предприятиях стало явление постоянным.

процентов.

Осуществляя руководство капитальным строительством на территории района, исполнком районного Совета, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, направлял усилия на повышение эффективности капитальных вложений, концентрацию их на важнейших стройках, обеспечение своевременного ввода в действие основных фондов и производственных мощностей, объектов непроизводственной сферы.

В 1981 году в целом по району ввод в действие основных фондов превысил 10 миллионов 600 тысяч рублей.

Большая помощь была оказана труженикам района при строительстве жилых домов лесокомбината и райисполкома.

Эти и другие меры позволили более чем на 10 процентов увеличить объемы строительства объектов непроизводственного назначения против уровня 1980 года.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС осуществляется дальнейшее укрепление материальных и духовных основ социалистического образа жизни, формирование нового человека.

Райисполком, органы народного образования, педагогические коллективы не сделали для того, чтобы обеспечить завершение всеобщего среднего образования молодежи. Успешность за первое полугодие 1981 года составила 99,2 процента, против 99,1 в 1980 году. Повысились и качественные успеваемость и составляет 34,9 процента, против 34,3 процента в 1980 году.

Дальнейшего совершенствования требуют трудовое воспитание и профессиональная ориентация учащихся. Часть ученических производственных бригад не имеет полевых кустарников, постоянно закрепленной земли и техники, не получили распространения ученические животноводческие бригады и звенья, некоторые школьные бригады носят сезонный характер.

Приближается конец учебного года, необходимо своевременно подготовить всю базу труда и отдыха для учащихся. Для дальнейшего совершенствования трудового воспитания нам необходимо ввести учебно-производственные комбинаты с рабочим поселком Яи и Марьевской школе, что значительно улучшит материальную базу професионального обучения района.

Как и в прежние годы, в отчетный период особое внимание уделялось медицинскому обслуживанию населения района. Повысились качество оказания медицинской помощи, особенно материем детям и работающим женщинам.

Значительно активизировалась работа по воспитанию медицинских кадров, улучшению культуры медицинского обслуживания населения. Этому способствовали прошедшие по инициативе партийных и советских органов, отдела здравоохранения «Дни открытого письма». Всего по трудающимся было получено более 30 писем, в которых наряду с благодарностью медицинским работникам было высказано неудовлетворение состоянием жилищного фонда. Вместе с тем, установленный план по капитальному ремонту ведомственных учреждений: наличие очередей, отсутствие четких графиков работы врачей, ненадежность и кое-где пребывание медицинских учреждений: наличие очередей, отсутствие четких графиков работы врачей, ненадежность и кое-

где пребывание медицинских учреждений: наличие очередей, отсутствие четких графиков работы врачей, ненадежность и кое-где пребывание медицинских учреждений: наличие очередей, отсутствие четких графиков работы врачей, ненадежность и кое-

где пребывание медицинских учреждений: наличие очередей, отсутствие четких графиков работы врачей, ненадежность и кое-

ТРУД, ПОИСК, МАСТЕРСТВО

ного социально-экономического развития, координацию сил и средств для выполнения требований, определенных постановлением Президиума Верховного Совета СССР.

36 постоянных комиссий отчиталось о своей работе. Заслушано 19 информаций о выполнении ранее принятых решений, 18 сообщений депутатов о выполнении ими своих депутатских обязанностей, было внесено и рассмотрено на сессиях 15 запросов депутатов.

Вместе с тем, в подготовке и проведении сессий Советов все еще имеются недостатки. К этой работе не всегда привлекается широкий круг депутатов и постоянных комиссий. Некоторые сессии проходят при низкой активности депутатов, без должной критики и самокритики. Исполкомы Китатского (В. И. Коржов), Кайлинского (В. С. Кошечков) Советов не добились необходимого влияния на предприятия, расположенные на территории Советов, в решении хозяйственных задач, социально-культурного обслуживания населения. Заседания сессий и исполнкомов готовятся слабо и проводятся при низкой активности депутатов, решения принимаются не конкретно, контроль за их выполнением организуется слабо.

Преобладающее число депутатов умело и со всей ответственностью исполняет свой депутатский долг, принимает активное участие в работе Совета, показывает пример на производстве. В числе их можно назвать Асму Габдрахимову — доярку совхоза «Первомайский», Григория Михайловича Беспалова — тракториста колхоза «Родина». За их добросовестный труд и активную общественную работу народ избирает их депутатами нескольких созывов подряд.

Постоянное внимание райисполкомам уделял организация выполнения наказов избирателей. Эти вопросы рассматривались на заседаниях исполнкома районного Совета. О ходе их выполнения предприятия и организации регулярно доложиваются исполнкому.

В настоящее время 70 процентов всех наказов уже выполнены, остальные находятся в стадии исполнения или решения.

Большое значение в отчетном периоде райисполком придавал работе с письмами и заявлениями тружеников, организаций личного приема.

Вошли в практику регулярные отчеты исполнкомов в трудовых коллективах и перед населением. Исполнком районного Совета больше уделяет внимание организации учебы депутатов и работников исполнкомов, обобщению и распространению опыта работы.

Вместе с тем, организационно-массовая работа райисполкома, поселкового и сельских Советов народных депутатов еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС. Необходимо принять меры по улучшению всех форм деятельности Советов. Особое внимание обратить на повышение их эффективности, ответственности руководителей за выполнение решений местных Советов, наказов избирателей, исполнение законов, на более полное использование конституционных прав.

В июне 1982 года состоятся очередные выборы в местные Советы народных

депутатов и народных судей городских и районных народных судов.

Свойобразие нынешней избирательной кампании заключается в том, что она проходит в обстановке широкого развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. Это придает ей особый политический смысл и значение.

Советам необходимо направить всплескую трудовую и политическую активность тружеников на успешное выполнение планов и социалистических обязательств, улучшить работу предприятий и учреждений сферы обслуживания населения, встретить День выборов в местные Советы новыми трудовыми успехами.

Чтобы закрепить успехи

Из выступления В. М. НОСИКОВА — председателя Улановского сельского Совета.

Трудящиеся Улановского сельского Совета и совхоза «Улановский» в отчетном году добились неплохих трудовых успехов. Перевыполнены планы по росту поголовья скота, по продаже мяса и молока государству. В достатке было заготовлено кормов для общего скота. Совхоз имеет хорошее существоное хозяйство, построен склад горюче-смазочных материалов, введен в эксплуатацию новый коровник на 220 голов, проведен текущий ремонт сельского клуба в поселке Демитрово. Растет поголовье скота вличных подсобных хозяйствах.

Сельский Совет и в будущем будет всячески способствовать развитию личного подсобного хозяйства. Для этого при вводе нового жилья обязательно предусматривается строительство надворных помещений для содержания скота.

Немалую работу проводят депутаты Улановского сельского Совета по закупке излишков сельхозпродуктов у населения. Только в нынешнем году уже закуплено молока около пяти тонн.

В совхозе растет поголовье скота. Увеличились надои молока. Валовый наяд за два месяца текущего года составил 3935 центнеров, при плане 3260 центнеров. На 100 граммов выше плановых среднесуточные привесы.

В социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства впереди идут дядки Л. А. Венгуррова, А. И. Адонина. Общий надой на одну корову на килограмм выше уровня прошлого года. Депутаты сельского Совета, партийный комитет и администрация хозяйства принимают меры, чтобы закрепить достигнутые успехи.

Намеченное — выполним

Из выступления З. Ф. ВОЛОСОВОЙ — бригадира-агронома совхоза «Анжерский».

Выступая сегодня на сессии районного Совета народных депутатов, я хочу рассказать о результатах работы тружеников нашего совхоза за прошлый год.

Хорошо потрудились животноводы. Они выполнили плановые показатели по продаже государству таких ценных продуктов, как молоко и мясо. И таким образом старались воплотить

в жизнь лозунг: «Животноводство — ударный фронт», выдвинутый XXVI съездом КПСС.

За достигнутые успехи нашим животноводам вручено переходящее Красное знамя треста совхозов. Это обязывает ко многому.

Не так отрадно обстоят наши дела в растениеводстве. В частности, в полеводстве. Если овощеводы за открытого грунта успешно справляются с производственными заданиями, то у овощеводов открытого грунта еще много нерешенных проблем. Особенно плохо здесь обстоят дела с реализацией продукции.

В последнее время значительно оживилась работа депутатов Анжерского сельского Совета. Большая работа проделана сельским Советом по закупке молока у населения. Но, к сожалению, план закупа не выполнен. Главная причина — нет заготовителя.

Совхоз наш строится. За прошлый год сдано в эксплуатацию 1470 квадратных метров жилья. Продолжается, хотя и медленными темпами, строительство торгового центра. Но нет в поселке Красная Горка школы. И дети ходят учиться в город. Не хватает клубов. Досуг молодежи организован плохо. На эти вопросы районным организациям надо обратить особое внимание, а труженики нашего хозяйства сделают все от них зависящее, чтобы повышенные обязательства, взятые в честь 60-летия страны, выполнить с честью.

Учеба и труд — рядом идут

Из выступления А. К. НИКИШОВА — заведующего отделом районного народного образования.

Анализируя деятельность отдела народного образования и школ района, надо отметить, что в последние годы мы действительно сделали шаг в улучшении обучения и воспитания подрастающего поколения.

Улучшилась и материально-техническая база школ.

Сейчас каждая школа имеет необходимое оборудование, приборы для проведения уроков. В поселке начато строительство учебно-производственного комплекса.

Нужно отметить и недостатки, которые мешают в нашей работе. В районе не решается положительно вопрос о взаимоотношениях базовых предприятий и школ.

Большие трудности вызывает организация летнего труда и отдыха детей. Нет стационарных лагерей труда и отдыха. Опытническая работа не поставлена на должный уровень.

По-прежнему из-за отсутствия хорошего жилья вызывает тревогу вопрос закрепления молодых учителей в районе. По этой же причине у нас постоянно не хватает и культработников, а это, естественно, снижает уровень воспитательной работы с учащимися и населением.

Годовой план — досрочно

Из выступления Н. В. НАСЫРОВОЙ — пекаря-бригадира хлебокомбината.

По-ударному, с полной отдачей сил трудится коллектив хлебокомбината. В первых рядах соцсоревнования идут коллективы пекарей бригад — Е. И. Паршиной, Г. В. Цын, Г. М. Кустовой.

Многие наши труженики

награждены значками «Победитель социалистического соревнования», правительственные наградами.

Принимая социалистические обязательства на второй год пятилетки, коллектив нашего предприятия обязался план по объему реализации выполнить к 20 декабря, по остальным позаказчикам — к 25 декабря.

Выполнять эти обязательства нам будет нелегко, потому что из-за отсутствия нужных запасных частей в отдельные дни не работают механизмы. Не хватает оборудования дрожжевому цеху. В течение трех лет не решается вопрос о строительстве скважины, в то время как комбинату хронически не хватает воды. Просим помочь нам в составлении сметы для строительства скважины.

Мы же, несмотря на трудности, сделаем все, чтобы на обеденных столах тружеников района были качественные хлеба, т. к. хлебобулочные изделия — основное наше богатство.

И личное подсобное хозяйство

Из выступления А. С. АРЫШЕВОЙ — фельдшера совхоза «Марьевский».

Новая Конституция СССР прочно вошла в жизнь советских людей, стала важным средством дальнейшего развития и углубления социалистической демократии, активизации деятельности по руководству государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством.

Напряженные, но реальные задачи поставил XXVI съезд КПСС перед тружениками села на нынешнюю пятилетку. Наряду с подъемом общественного сельскохозяйственного производства в решении продовольственной программы большое место отводится развитию личного подсобного хозяйства, закупу излишков сельхозпродуктов у населения.

Неплохо поработали в прошлом году депутаты Марьевского сельского Совета в этом направлении. Перевыполнены планы по закупке молока, мяса, картофеля. Эта работа активно проводится и в нынешнем году.

Брать пример с передовиков

Из выступления Н. С. ЕВТУШЕНКО — директора совхоза «Первомайский».

Прошедший год был не совсем благоприятным для полеводов нашего хозяйства, но урожайность зерновых в нашем совхозе составила 11,5 центнера с гектара.

Для общественного скота заготовлено кормов больше, чем в предыдущем году. На полях вывезено 12000 тонн органических удобрений. Практически закончен ремонт всей сельскохозяйственной техники.

Хозяйству необходимо заменить 200 тонн семян зерновых. Работа эта ведется. Думаем в первой декаде апреля закончить обмен.

Говоря о результатах работы нашего коллектива, нужно сказать слова благодарности в адрес наших передовиков, например, народной избранницы Асмы Габдрахимовой. По профессии она дядя. Возглавляет партийную группу на ферме.

Теплых слов благодарности заслуживает депутат, веттехник первого отделе-

ния Надежда Николаевна Сильягина. Большая ее заслуга в том, что за текущую зимовку не было падежа. Надежда Николаевна — активная общественница, пропагандист.

Выполняя продовольственную программу, животноводы хозяйства образцово трудятся в нынешнюю зимовку и получили за пять месяцев зимовки на 184 тонны молока больше, чем за предыдущую; продали государству на 200 тонн молока больше, чем в прошлом году. 24 марта хозяйство выполнило квартальный план по продаже молока государству.

Эти успехи — первые ростки, которые выросли благодаря заботам всего нашего коллектива. И главная наша задача брать все лучшее на вооружение, множить успехи.

Велика роль общественных воспитателей

Из выступления И. И. БЕЛОУСОВА — начальника районного отдела внутренних дел.

На протяжении ряда лет районный отдел внутренних дел работал стабильно. Введены новые службы. Открыт медвытрезвитель. В два раза увеличилась охрана.

Но надо отметить, что за последнее время увеличилось число правонарушений, участились пожары. И в первую очередь, это результат недоработок со стороны сельских Советов, общественных организаций. Председатели сельских Советов не заслушивают руководителей на исполнительских сессиях Советов о состоянии трудовой дисциплины и о работе общественных организаций. Из 11 опорных пунктов общественного правопорядка работает четыре. Не работают они в Ишиме, Вознесенке, Кайле, совхозе «Яйский», Я-Борике, на Красной Горке. В районе, на центральных усадьбах совхозов крайне плохо работают добровольные народные дружины.

Большое спасибо надо сказать общественным воспитателям, которые проводят поистине неоценимую работу с подростками и добиваются хороших результатов в воспитании. Это — Антонина Тихоновна Жукова, Антонина Григорьевна Петрова, Петр Кириллович Татарников, Афанасий Сергеевич Голиков и многие, многие другие. Надо, чтобы с лучшими брали пример и другие общественные воспитатели и активно принимали участие в этом благородном деле.

Заботы дозорных народа

Из выступления И. А. НЕМЫКИНА — председателя районного комитета народного контроля.

За прошедший год районным комитетом совместно с народными дозорными было организовано более 50 рейдов, проверок по выполнению решений партийных, советских органов, советских законов, планов социально-экономического развития, соблюдению режима экономии и бережливости в использовании материальных и топливно-энергетических ресурсов, повышению качества продукции.

За бесхозяйственность и другие недостатки в работе 53 должностных лица были привлечены к ответствен-

ности, на 45 — наложены различные взыскания.

К нашему большому сожалению, мы вынуждены были строго наказать директора, главных специалистов совхоза «Марьевский» за крайне неудовлетворительное решение вопросов развития общественного животноводства. За падеж животных понесли наказание председатель и специалисты колхоза «Победа», директор Вознесенского откормсовхоза и управляющий Емельяновским отделением этого совхоза и другие.

Цель наших проверок, конечно же, не выискивать негативные стороны, чтобы потом наказать, а помочь увидеть недостатки, резервы и успешнее решать поставленные задачи.

Практика контрольной работы показывает, что народным контролерам больше всего приходится обращать внимание на производственные участки, где на низком уровне ответственность, в первую очередь, первых руководителей, специалистов. Например, организовали проверку по использованию машинно-тракторного парка в «Сельхозхимии». Оказалось, более половины техники там простоявает по различным причинам. Через некоторое время поступает информация: положение поправили, проверяют — все почти по прежнему.

В районе, как и везде, идет борьба за рациональное использование электроэнергии. Ее по определенным причинам не хватает. Вот эту истину на районном комитете пришлося доказывать главным инженерам, энергетикам совхозов «Ишимский» и «Улановский». А резервы есть.

Необходимо заметить, что безобразий по использованию электроэнергии, особенно на селе, очень много. Видимо, производственному управлению сельского хозяйства надо по настояющему заняться данным вопросом, тем более, что колхозы, совхозы сегодня расходуют ежегодно более 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Или другой пример. Близится время весенне-посевной кампании. Без технических исправных тракторов, автомобилей, сеялок ее нельзя практически решить. Вот только это не везде понимают. С этим столкнулись народные контролеры в Вознесенском откормсовхозе, и особенно в совхозе «Анжеро-Судженский», где вообще легче назвать, что готово. Условий для ремонта никаких, механизаторов не хватает, трудовая дисциплина на низком уровне. И здесь, конечно, мы видим безответственность, в первую очередь, инженера Прома.

И еще нельзя не назвать пример. Очень низкая товарность сдаваемого молока в Вознесенском откормсовхозе — колеблется около цифры 70 процентов. Была убедительная просьба к руководству совхоза разобраться и навести порядок. Это было в прошлом году. Заканчивается первый квартал этого года. Специалисты совхоза «разобрались»: в сводку подают товарность 85 процентов, на самом деле — 69—70 процентов.

**Колонка
комментатора**
**Политика
мира
и сотрудничества**

На торжествах в Ташкенте товарищ Л. И. Брежнев вновь подтвердил неизменную миролюбивую политику Советского Союза в Азии. Это—политика укрепления мира и твердого отпора врагам мира, политика мирного сотрудничества со всеми, кто этого хочет, политика братской дружбы со странами социализма, солидарности со всеми силами социального прогресса, защиты суверенных прав народов.

Успешно развиваются отношения Советского Союза с Монголией, Вьетнамом и другими братскими социалистическими странами Азии. Укрепляются отношения ССР с Народным Афганистаном, который с оружием в руках защищает Афганскую революцию и строит новую жизнь.

Крепкие связи соединяют народы ССР с Индией. Советский Союз и Индия—страны с различным социально-политическим оформлением—строят свои отношения при строгом соблюдении принципа невмешательства во внутренние дела друг друга, при полном взаимном уважении особенностей внешней политики той и другой страны. Между ними крепнет чувство взаимного доверия, чувство безопасности, что способствует стабильности на азиатском континенте. Эти две страны успешно взаимодействуют на международной арене в деле сохранения и упрочения мира, развития мирного сотрудничества между народами.

Советский Союз по-прежнему остается сторонником добрососедских отношений и самого широкого обьюдовыгодного сотрудничества с Японией. Однако на пути к широкому сотрудничеству и взаимному доверию между нашими странами существует немало помех, создаваемых внешними силами, которые хотят помешать установлению добрых отношений между Японией и ССР. Вместе с тем, в самой Японии находятся некоторые деятели, которые упорно отвергают советское предложение договориться о приемлемых для обеих сторон мерах по укреплению доверия на коллективной или двусторонней основе. Л. И. Брежнев призвал Японию еще раз взвесить это предложение выдвинувшее в прошлом году на XXVI съезде КПСС.

В отношении Китая Советский Союз проводит политику, ясно изложенную в решениях ХХV и ХХVI съездов КПСС. Со стороны Советского Союза не было и нет никакой угрозы КНР. В Ташкенте Л. И. Брежнев вновь подтвердил, что наша страна готова в любое время продолжить переговоры по имеющимся пограничным вопросам в целях достижения взаимоприемлемых решений, готова договориться без всяких предварительных условий о приемлемых для обеих сторон мерах по улучшению советско-китайских отношений на основе взаимного уважения интересов друг друга, невмешательства в дела друг друга и обобщенной пользы—и, разумеется, не в ущерб третьим странам.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС

Д О НАЧАЛА смотра оставалось еще добрых полчаса, а зал уже приглушился гудел голосами, из-за кулис слышались обрывки музыки, детский смех. Сюда, в клуб лесокомбината, в первый день весенних каникул собрались участники художественной самодеятельности школ поселка. Смотр посвящается шестидесятилетию образования ССР и пионерской организации и проходит под девизом: «Овены славы Советской державы 60 пионерских костров».

Бой Кремлевских курантов на сцене возвестил о начале выступления школы № 1. Все участники сводного хора одеты в национальные костюмы народов нашей страны. Полноводной могучей рекой льется песня «Широка страна моя родная».

Самодеятельный коллектив этой школы—самый многочисленный. Более половины всех ребят участвуют в концерте. Широкий разлив лирических песен сменяется искристым задором выступления агитбригад. В школе № 1—агитбригада «Романтики». Школу № 2 представляет «Вега». «Все зависит от тебя»—название лучшей агитбригады районного смотра—школы № 3, которая поедет на областной смотр.

Именно агитбригадный жанр стал ведущим в смотре. Исполнители обратились к нему потому, что он, как



нельзя лучше, позволяет сконцентрировать главные мысли, главные чувства нынешнего поколения, чутко сопереживающего все события современности. На поверхке времени не только героический путь пионерии и комсомола, но и сегодняшний день, который становится страницей истории.

Есть о чем рассказать ребятам со сцены: более половины пионеров школы № 1 учатся только на «хорошо» и «отлично», ребята школы № 3 гордятся своим лесничеством, трудятся в лесокомбинате и на швейной фабрике «Восход» комсомольцы школы № 2. На их счету много добрых и полезных дел. Тепло, доходчиво рассказывают агитбригадовцы о лучших людях района—героях военных лет и нынешних трудовых будней, смело нападают на недостатки.

Концерт, который дали юные артисты, разнообразен не только по жанрам, но и по содержанию, настроению исполнемых произведений. Песенное

слово о Родине звучало в исполнении всех хоровых коллективов, лучшим из которых единодушно признаны хоры школы № 2 и школы № 3. Вокальная культура, дар общения с аудиторией отличает сольное выступление ученицы школы № 2 Нины Волошиной. Очень ценным является то, что участники художественной самодеятельности школы № 3 включили в свою программу классическую музыку.

Музыкальные номера в программе смотря разделяли танцы: танцевальная сюита «Республик дружная семья», которую исполнили учащиеся школы № 1, выступления лауреата областного смотра бальных танцев танцевального ансамбля «Улыбка» (школа № 2). Жюри особо отметило постановку танцевальных номеров в школе № 3: узбекского танца в исполнении Гали Зиминой и танца Чебурашки, вызвавших дружные аплодисменты зрителей.

Заслуживает внимание и пьеса «Если нет шестнадца-

ти» в исполнении этого же коллектива. Хорошо продуманная программа, выдумка в постановке театрализованных номеров, искренность и естественность на сцене позволили коллективу школы № 3 занять второе призовое место в районном смотре. Лидером стала коллектив школы № 2, на третьем месте—школа № 1.

Смотр художественной самодеятельности показал, что вопросы гармонического воспитания решаются значительно успешнее в тех школах, куда привлечены культработники. Хорошая связь, например, в школе № 2 с клубом шефствующего предприятия—лесокомбината.

Школьники участвуют в вокально-инструментальном ансамбле клуба и других кружках художественной самодеятельности. Такие же возможности имеются и у школы № 1, над которой шефствует районный Дом культуры. Постановка танцев к смотру

осуществлялась методистом ДК.

В мае выигрышном положении находится школа № 3, к ней не прикреплен ни один очаг культуры. Тем не менее, художественная самодеятельность здесь не в затоне, это постоянная работа, помогающая расширять кругозор ребят, воспитывать в них хороший вкус, чувство прекрасного. Педагоги этой школы обращаются во все учреждения культуры поселка и, как правило, им не отказывают в помощи. Достаточно сказать, что готовила к смотру ансамбль русских народных музыкальных инструментов проповедатель музыкальной школы Н. Л. Савинова, аккомпанировал на барабане культработник Дома пионеров А. Ф. Цабут, знакомила ребят с ритмикой и хореографией танцев В. Н. Добрковой—работник клуба лесокомбината.

Расширение кругозора, повышение культурного уровня молодых людей Л. И. Брежнев назвал драгоценным капиталом. Накапливать этот капитал в каждом ребенке, гармонически развивать его личность—долг и задача не только педагогов, но и культработников, общественности шефствующих предприятий

Л. АШИРБАЕВА,
внешт. корр.

Твои дороги, выпускник! Почетная профессия

Яйский РОВД, как и все органы внутренних дел, в системе Советского государства выполняет важную и ответственную задачу укрепления правопорядка и законности, охраняет социалистическую собственность, жизнь и здоровье граждан от преступных посягательств.

Сотрудники нашего отдела находятся всегда на переднем крае борьбы со всеми антиобщественными проявлениями, вносят посильный вклад в дело охраны правопорядка и социалистической законности.

В целях эффективности и качественного исполнения этих обязанностей органы внутренних дел постоянно пополняются хорошо подготовленными кадрами. Из сказанного видно, что в милиции могут работать не все, а лица достойные, всесторонне подготовленные для работы с далеко не лучшими элементами и проявлениями нашей жизни.

Так, в нашем отделе около половины (46 процентов) работников имеют высшее и среднее специальное образование и 50 процентов—законченное среднее образование (из них 1/3 участия заочно высших и средних специальных учебных заведений).

Подготовка молодых специалистов милиции осуществляется главным образом через систему учебных заведений МВД ССР. Одной из ведущих служб в системе МВД является уголовный розыск, который на протяжении всей истории советской милиции пользуется заслуженным авторитетом и популярностью. О нем и сотрудниках этой мужественной, отважной и высококвалифицированной службы немало написано книг, очерков и рассказов. Готовят специалистов для этой службы Омская высшая школа МВД ССР.

Другой, немаловажной и так же ответственной является следственная служба. Следователь милиции занимает важное место в деле укрепления правопорядка, искоренения преступности и причин, ее по-

По Кузбассу

Из Красноярска с победой



С неослабевающим интересом следили кузбассовцы за стартами только что завершившейся V зимней Спартакиады народов ССР, которая проходила в Красноярске. И были у нас к то-

му все основания: лучших из лучших послал Кузбасс на этот праздник сильных и отважных. И они оправдали наши надежды.

Золотую медаль на склонном спуске завоевал

неоднократный чемпион страны Владимир Макеев, серебро привез домой Александр Ардеев, занявший второе место в слаломе. Бронзовый призер чемпионата Европы Наталья Глебова стала обладательницей наград всех трех достоинств. Она названа первой в беге на тысячу метров, а финиш на три и полторы тысячи метров принес ей серебряную и золотую медали. Всего кузбассовские спортсмены завоевали 8 медалей.

На снимке: золотой призер V зимней Спартакиады народов ССР Владимир Макеев (справа) и серебряный—Александр Ардеев.

Фото В. Сохарева.
Творческая студия
«Панорама».

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

сенского.
16.30 «Огневой вы человек». Премьера документального телефильма.

11.45 К 60-летию образования ССР. Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии.

12.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 13-й армии.

14.00 «Сегодня в мире».

14.15 Рассказы о художниках Паоло Веронезе.

14.50 Мультфильм.

15.00 «В мире животных».

16.00 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

17.35 «Песня-82».

18.35—18.50 Перерыв.

18.50 «Затишье». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии.

21.00 «Время».

21.30 Программа документальных фильмов.

22.20 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси)—«Динамо» (Минск).

23.45—23.55 Новости.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЕТ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунин, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Беспалова, Н. В. Озерова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.
Индекс 51954

Высокая печать.

Тираж 5703 экз.
Заказ 1063.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ